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परीक्षार्थी प्रश् न-पत्र कोड को उत्तर-पसु्तिका के 

मखु-पषृ्ठ पर अवश्य स्िखें ।  
Candidates must write the Q.P. Code 
on the title page of the answer-book. 

Series : YXWZ4      SET ~ 4  

      प्रश् न-पत्र कोड  

रोल नं.  Q.P. Code  
Roll No. 

 
 

 
 

 नोट / NOTE : 
(I) कृपया जााँच कर िें स्क इस प्रश् न-पत्र में मसु्िि पषृ्ठ 15 हैं । 
 Please check that this question paper contains 15 printed pages. 

(II) प्रश् न-पत्र में दास्हने हार्थ की ओर स्दए गए प्रश् न-पत्र कोड को परीक्षार्थी उत्तर-पसु्तिका के मखु-पषृ्ठ पर 

स्िखें । 
 Q.P. Code given on the right hand side of the question paper should be 

written on the title page of the answer-book by the candidate. 

(III) कृपया जााँच कर िें स्क इस प्रश् न-पत्र में 24 प्रश् न हैं । 
 Please check that this question paper contains 24 questions.  

(IV) कृपया प्रश् न का उत्तर ललखना शुरू करने से पहले, उत्तर-पुलतिका में यथा तथान पर प्रश् न का 

क्रमांक अवश्य ललखें । 

 Please write down the Serial Number of the question in the  

answer-book at the given place before attempting it. 

(V) इस प्रश् न-पत्र को पढ़ने के स्िए 15 स्मनट का समय स्दया गया ह ै । प्रश् न-पत्र का स्विरण पवूााह्न में  
10.15 बजे स्कया जाएगा । 10.15 बजे से 10.30 बजे िक परीक्षार्थी केवि प्रश् न-पत्र को पढ़ेंगे और 
इस अवस्ि के दौरान वे उत्तर-पसु्तिका पर कोई उत्तर नहीं स्िखेंगे । 

 15 minute time has been allotted to read this question paper. The 

question paper  will  be  distributed  at 10.15 a.m. From 10.15 a.m. to 

10.30 a.m., the candidates will read the question paper only and will not 

write any answer on the answer-book during this period. 

 लवद्युि प्रौद्योलिकी  

        ELECTRICAL TECHNOLOGY  
निर्धारित समय : 3 घण्टे  अनर्कतम अंक : 60 
Time allowed : 3 hours Maximum Marks : 60 
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सामान्‍य‍निर्देश‍:  

(i) कृपयध निर्दशेों को ध् यधि से पढ़ें ।   

(ii) इस प्रश् ि-पत्र म़ें र्दो खण् डों म़ें 24 प्रश् ि हैं : खण्‍ड‍क औि खण्‍ड‍ख । 

(iii) खण्‍ड‍क म़ें वस् तनुिष् ठ प्रकधि के प्रश् ि हैं, जबनक खण्‍ड‍ख म़ें नवषयपिक प्रकधि के प्रश् ि हैं ।  

(iv) नर्दए गए (6 + 18) = 24 प्रश् िों म़ें से, उम् मीर्दवधि को 3 घंटे के आबंनटत (अनर्कतम) समय म़ें  

 (6 + 11) = 17 प्रश् िों के उत्ति र्दिेे हैं ।  

(v) नकसी नवशेष खण् ड के सभी प्रश् िों को सही क्रम म़ें कििे कध प्रयधस नकयध जधिध चधनहए ।  

(vi) खण्‍ड‍क : वस् तनुिष् ठ प्रकधि के प्रश् ि (30 अंक) :   

 (a) इस खण् ड म़ें 6 प्रश् ि हैं । 

 (b) कोई िकधिधत् मक अंकि िहीं है ।  

 (c) नर्दए गए निर्दशेों के अिसुधि कीनजए । 

 (d) प्रत् येक प्रश् ि/ भधग के सधमिे आबंनटत अंकों कध उल् लेख नकयध गयध ह ै।  

(vii) खण्‍ड‍ख : नवषयपिक प्रकधि के प्रश् ि (30 अंक) : 

 (a) इस खण् ड म़ें 18 प्रश् ि हैं ।   

 (b) उम्मीर्दवधि को 11 प्रश् ि कििे हैं ।  

 (c) नर्दए गए निर्दशेों के अिसुधि कीनजए ।  

 (d) प्रत् येक प्रश् ि/ भधग के सधमिे आबंनटत अंकों कध उल् लेख नकयध गयध ह ै।   

 

खण् ड क 
   (वत िलुनष् ठ प्रकार के प्रश् न)  (30 अंक) 

1. रोज़गार कौशि पर स्दए गए 6 प्रश् नों में से स्कन् हीं 4 के उत्तर दीस्जए । 41=4 

(i)  स्वशेषण क्या ह ै?  

(ii)  व्यस्ित्व स्वकार का वह प्रकार जो अत्यस्िक व्यावसास्यकिा, व्यवतर्था और साफ-सफाई की 

स्वशेषिा रखिा ह,ै ____________ कहिािा ह ै। 

(iii)  राम में शनू्यिा एवं पररत्याग की भावना ह ै । उसे स्कस प्रकार का व्यस्ित्व स्वकार है, उसका 

नाम बिाइए । 

(iv)  शॉटाकट कंुजी स्िस्खए स्जसका उपयोग ‘सभी का चयन करें’ स्वकल्प के स्िए स्कया जािा ह ै। 

(v)  एक उद्यमी की/के स्कन्हीं दो भसू्मकाओ/ंकायों को स्िस्खए । 

(vi)  RWHS का पणूा रूप स्िस्खए । 
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General Instructions : 

(i) Please read the instructions carefully. 

(ii) This question paper consists of 24 questions in two Sections : Section A 

and Section B.  

(iii) Section A has Objective type questions whereas Section B contains 

Subjective type questions.  

(iv) Out of the given (6 + 18) = 24 questions, a candidate has to answer  

(6 + 11) = 17 questions in the allotted (maximum) time of 3 hours.  

(v) All questions of a particular section must be attempted in the correct 

order. 

(vi) Section A  : Objective Type Questions (30 marks) :  

(a) This section has 6 questions.   

(b) There is no negative marking.  

(c) Do as per the instructions given.  

(d) Marks allotted are mentioned against each question/part.  

(vii) Section B : Subjective Type Questions (30 marks) :  

(a) This section has 18 questions.  

(b) A candidate has to do 11 questions.  

(c) Do as per the instructions given.  

(d) Marks allotted are mentioned against each question/part.  

SECTION A 

  (Objective Type Questions) (30 marks) 

1. Answer any 4 out of the given 6 questions on Employability Skills.  4x1=4 

(i) What is an adjective ? 

(ii) The type of personality disorder characterized by extreme 

professionalism, order and neatness is called ____________. 

(iii) Ram has feelings of emptiness and abandonment. Name the type 

of personality disorder he has. 

(iv) Write the shortcut key which is used for ‘Select all’ option. 

(v) Write any two roles/functions of an entrepreneur.  

(vi) Write the full form of RWHS. 
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2. स्दए गए 7 प्रश् नों में से स्कन्हीं 5 के उत्तर दीस्जए । 51=5 

(i)  एक बीएचपी बराबर ह ै:    

 (A) 726 वॉट  

 (B) 736 वॉट 

 (C) 746 वॉट  

 (D) 756 वॉट     

(ii)  एक त टार-डेल्टा मोटर तटाटार के स्िए स्किने कॉन्टैक्टर की आवश्यकिा होिी ह ै? 

 (A) दो  

 (B) िीन 

 (C) चार   

 (D) पााँच     
(iii)  एक RLC पररपर्थ में संग्रस्हि स्शखर ऊजाा को अननुाद पर प्रस्ि रेस्डयन पररपर्थ में व्यय होने 

वािी औसि ऊजाा से भाग दनेे पर प्राप्त ऊजाा कहिािी है : 

 (A) स्डस्सपेशन फैक्टर  

 (B) पॉवर फैक्टर 

 (C) Q-फैक्टर  

 (D) इपंीडेंस फैक्टर 

(iv)  एक रोटर का आकार होिा ह ै:  

 (A) वगााकार (B) घनाकार 

 (C) आयिाकार  (D) बेिनाकार 

(v)  DC मोटर के वोल्टेज समीकरण में Ia क्या इसं्गि करिा ह ै? 

 V = Eb + Ia Ra  

 (A) इनपटु वोल्टेज  

 (B) बैक ईएमएफ 

 (C) आमेचर िारा   

 (D) आमेचर प्रस्िरोि 
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2. Answer any 5 out of the given 7 questions.  51=5 

(i) One BHP is equal to : 

(A) 726 watts  

(B) 736 watts 

(C) 746 watts  

(D) 756 watts 

(ii) How many contactors does a star-delta motor starter require ? 

(A) Two  

(B) Three 

(C) Four  

(D) Five 

(iii) The peak energy stored in an RLC circuit divided by the average 

energy dissipated in circuit per radian at resonance is called : 

(A) Dissipation factor  

(B) Power factor 

(C) Q-factor   

(D) Impedance factor 

(iv) The shape of a rotor is : 

(A) Square (B) Cubic 

(C) Rectangular  (D) Cylindrical 

(v) What does Ia indicate in the voltage equation of DC motor ? 

 V = Eb + Ia Ra  

(A) Input voltage   

(B) Back emf 

(C) Armature current   

(D) Armature resistance 
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(vi)  स्वद्यिु पररपर्थ की स्नरंिरिा की जााँच ____________ द्वारा की जािी ह ै। 

 (A) ऐमीटर  

 (B) वोल्टमीटर 

 (C) ओम मीटर   

 (D) मेगर 

 
(vii)  रूम कूिर में स्कस प्रकार की मोटर का प्रयोग स्कया जािा ह ै? 

 (A) यसू्नवसाि मोटर  

 (B) शेडेड पोि मोटर 

 (C) कैपेस्सटर तटाटा या कैपेस्सटर रन मोटर  

 (D) ररपल् शन मोटर 

 

 

3. स्दए गए 7 प्रश् नों में से स्कन्हीं 6 के उत्तर दीस्जए । 61=6 

(i)  स्संगि फेज इडंक्शन मोटर के स्कन्हीं दो प्रकारों के नाम बिाइए ।   

(ii)  इडंक्शन टाइप एनजी मीटर का क्या उपयोग ह ै?  

(iii)  आवसृ्त्त को पररभास्षि कीस्जए ।  

(iv)  स्वद्यिु स्मक्सर का ऊपरी कटोरा स्कस पदार्था से बना होिा ह ै?  

(v)  ONAN का पणूा रूप क्या ह ै?  

(vi)  स्तक्वरि केज इडंक्शन मोटर से आप क्या समझिे हैं ?  

(vii)  आप अर्था फॉल्ट टेतट (पथृ्वी दोष परीक्षण) कैसे करेंगे ?  
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(vi) Continuity of electrical circuit is checked by ____________. 

(A) Ammeter  

(B) Voltmeter 

(C) Ohm meter  

(D) Megger 

 

(vii) Which type of motor is used in room coolers ? 

(A) Universal motor  

(B) Shaded pole motor 

(C) Capacitor start or capacitor run motor 

(D) Repulsion motor 

 

 

3. Answer any 6 out of the given 7 questions.  61=6 

(i) Name any two types of single phase induction motors. 

(ii) What is the use of induction-type energy meters ? 
(iii) Define frequency. 

(iv) The upper bowl of electric mixer is made of which material ? 

(v) What is the full form of ONAN ? 

(vi) What do you mean by squirrel cage induction motor ? 

(vii) How will you perform earth fault test ? 
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4. स्दए गए 6 प्रश् नों में से स्कन्हीं 5 के उत्तर दीस्जए ।  

 सही/ग़िि स्िस्खए :  51=5 

(i)  कायातर्थि पर होने वािी सभी चोटों में से एक-स्िहाई से अस्िक का कारण मैनअुि हैंडस्िंग ह ै।   

(ii)  स्तिप ररंग मोटर की रखरखाव िागि स्तक्वरेि केज मोटर की ििुना में कम ह ै। 

(iii)  ट्ांसफामार को हमेशा एक सूखी जगह पर रखें । 

(iv)  इिेक्ट्ोमैग्नेट का कोर सॉफ्ट आयरन या स्सस्िकॉन तटीि िेस्मनेशन से बना होिा ह ै।  

(v)  घरेि ूप्रयोजनों के स्िए थ्री-फेज इडंक्शन मोटरों का उपयोग स्कया जािा ह ै। 

(vi)  DC श्रेणी मोटर का उपयोग स्कया जािा ह ैजब उच्च शरुुआिी टॉका  की आवश्यकिा हो । 

5. स्दए गए 6 प्रश् नों में से स्कन्हीं 5 के उत्तर दीस्जए । 51=5 

 कोष्ठकों में स्दए गए सही स्वकल्प से ररि तर्थानों की पसू्िा कीस्जए : 

(i) गीज़र में गरम ित्त्व (हीस्टंग एस्िमेंट) की _________ स्फस्टंग अस्िक पसंद की जािी ह ै। 

  (कै्षस्िज/उर्ध वाािर)   

(ii)  शेडेड पोि मोटरें ____________ के बीच बनाई जािी हैं ।                                                 

                                                (
1

25
एच.पी. से 

1

6
एच.पी. / 3 एच.पी. से 10 एच.पी.) 

(iii)  DC मोटर की गस्ि और टॉका  स्वशेषिाओ ं को ____________ स्वशेषिाओ ं के रूप में 

जाना जािा ह ै।                      (इिेस्क्ट्कि/मैकेस्नकि)   

(iv)  स्डस्जटि मल्टीमीटर में, ब्िैक िेड को सस्का ट का ____________ कनेक्शन माना जािा ह ै।  

                             (ॠणात्मक/िनात्मक)   

(v)  िीन-चरण वािी इडंक्शन मोटर ____________ ____________ िक स्तर्थर गस्ि से 

चििी ह ै।                                         (स्बना भार से पणूा भार/मर्धयम भार से उच्च भार)   

(vi)  जब एक गीिे तर्थान पर स्वद्युि का उपयोग स्कया जािा ह ैिब ____________का जरूर 

उपयोग होना चास्हए ।                         (इन्सिेुशन दोष सूचक/भ-ूदोष पररपर्थ अवरोिक)   
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4. Answer any 5 out of the given 6 questions. 51=5 

 Write True/False :  

(i) Manual handling causes over a third of all workplace injuries. 

(ii) Maintenance cost of slip ring motor is less as compared to squirrel 

cage motor. 

(iii) Always place transformer in a dry area. 

(iv) The core of electromagnet is made up of soft iron or silicon steel 

lamination.  

(v) Three-phase induction motors are used for domestic purposes. 

(vi) DC series motor is used when high starting torque is required.   

 

5. Answer any 5 out of the given 6 questions. 51=5 

 Fill in the blanks with the correct alternative given in brackets : 

(i) __________ fitting of the heating element in the Geyser is 

preferred.                                                            (Horizontal/Vertical)  

(ii) Shaded pole motors are made between __________.                                                                    

                                                     (
1

25
HP to 

1

6
HP / 3 HP to 10 HP) 

(iii) Speed and torque characteristic of DC motor is known as 

__________ characteristic.                              (Electrical/Mechanical) 

(iv) In digital multimeter, black lead is considered as__________ 

connection of circuit.                                              (Negative/Positive) 

(v) Three-phase induction motor runs at constant speed from 

__________.             (No load to full load/Medium load to high load) 

(vi) When using electricity in a damp location ___________ must be 

used.    (Insulation fault indicator/Ground fault circuit interrupter) 
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6. स्दए गए 6 प्रश् नों में से स्कन्हीं 5 के उत्तर दीस्जए । 51=5 

(i)  एक कैपेस्सटर तटाटा मोटर में प्रयिु इिेक्ट्ोिाइस्टक कैपेस्सटर शॉटा ड्यटूी प्रकार का ह ैऔर प्रस्ि 

घंटे ____________ संचािन की गारंटी दिेा ह ै।  

 (A) 10 (B) 15 

 (C) 20 (D) 25 

(ii)  यसू्नवसाि मोटर का प्रयोग ____________ में स्कया जािा ह ै।  

 (A) हयेर ड्रायर (B) रूम कूिर 

 (C) िेर्थ मशीन (D) रेस्िज़रेटर 

(iii)  एक आदशा ट्ांसफामार में हास्न होगी :   

 (A) शनू्य (B) अस्िकिम 

 (C) न्यनूिम (D) ॠणात्मक 

(iv)  प्रार्थस्मक स्चस्कत्सा में CPR क्या ह ै?  

 (A) दखेभाि व्यस्िगि स्नवासी  

 (B) कास्डायोपल्मोनरी स्नवासी  

 (C) कास्डायोपल्मोनरी पनुजीवन  

 (D) कास्डायोपल् स पनुजीवन 

(v)  िीन-फेज़ प्रेरण मोटर का िाभ है :  

 (A) ऊाँ ची कीमि  

 (B) रखरखाव में आसान 

 (C) कम दक्षिा  

 (D) खराब पावर फैक्टर 

(vi)  एक स्डस्जटि मल्टीमीटर में डायोड का काया क्या है ? 

 (A) आवसृ्त्त मापने के स्िए  

 (B) स्वद्यिु आवेश को संग्रस्हि करने के स्िए 

 (C) िारा के प्रवाह की स्दशा को स्नयंस्त्रि करने के स्िए 

 (D) AC वोल्टेज की मात्रा को मापने के स्िए 
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6. Answer any 5 out of the given 6 questions.  51=5 

(i) The electrolytic capacitor used in a capacitor start motor is a short 

duty type and guaranteed for ___________ operations per hour. 

(A) 10 (B) 15 

(C) 20 (D) 25 

(ii) Universal motor is used in ___________. 

(A) Hair dryer (B) Room cooler 

(C) Lathe machine (D) Refrigerator 

(iii) The losses in an ideal transformer will be :  

(A) Zero (B) Maximum 

(C) Minimum  (D) Negative 

(iv) What is CPR in first aid ? 

(A) Care Personal Resident  

(B) Cardiopulmonary Resident 

(C) Cardiopulmonary Resuscitation  

(D) Cardio Pulse Resuscitation 

(v) The advantage of three-phase induction motor is : 

(A) High price 

(B) Easy to maintain 

(C) Low efficiency  

(D) Bad power factor 

(vi) What is the function of Diode in a digital multimeter ? 

(A) To measure frequency  

(B) To store electrical charge 

(C) To control direction of flow of current  

(D) To measure amount of AC voltage 
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   खण् ड ख $ 
                                  (लवषयपरक प्रकार के प्रश् न)    (30 अंक) 

 

रोज़गार कौशि पर स्दए गए 5 प्रश् नों में से स्कन्हीं 3 के उत्तर दीस्जए । प्रत्येक प्रश् न का उत्तर 20 – 30 शब्दों में 

दीस्जए । 32=6 
7. सस्िय श्रवण के स्कन् हीं चार चरणों की सचूी बनाइए । 

8. स्कसी के व्यस्ित्व के स्नमााण में तव-प्रेरणा महत्त्वपूणा ह ै। स्टप्पणी कीस्जए । 

9. तिाइड में टेक्तट बॉक्स डािने के चरणों को स्िस्खए । 
10. एक व्यस्ि को प्रभावी उद्यमी बनने में स्कन बािाओ ंका सामना करना पड़िा ह ै? 

11. अर्थाव्यवतर्था के स्वस्भन्न क्षेत्रों में हररि नौकररयों के महत्त्व को संके्षप में समझाइए । 

स्दए गए 5 प्रश् नों में से स्कन्हीं 3 के उत्तर दीस्जए । प्रत्येक प्रश् न का उत्तर 20 – 30 शब्दों में दीस्जए । 32=6 

12. DC कंपाउंड मोटर की स्वशेषिाओ ंऔर अनपु्रयोगों को समझाइए । 

13. इिेस्क्ट्क स्मक्सर में संभास्वि दोष क्या हैं ? उन्हें कैसे हटाया जािा ह ै? 

14. पररचािन की दृस्ि से ट्ांसफॉमार की सरुक्षा उपाय साविास्नयााँ स्िस्खए । 
15. इमशान हीटर के मखु्य घटक स्िस्खए ।  

16. स्कसी AC पररपर्थ में वोल्टेज और करंट वेवफॉमा (िारा िरंगरूप) और प्रस्िरोि दशााने वािा एक 

आरेख बनाइए ।  

स्दए गए 3 प्रश् नों में से स्कन्हीं 2 के उत्तर दीस्जए । प्रत्येक प्रश् न का उत्तर 30 – 50 शब्दों में दीस्जए । 23=6 

17. आरेख की सहायिा से ट्ांसफॉमार के मिू स्नमााण एवं काया स्सद्ांि को समझाइए । 

18. स्चत्र की सहायिा से यसू्नवसाि मोटर की कायाप्रणािी समझाइए । 

19. DC मोटर में तटाटार क्यों आवश्यक ह ै? इसकी कायाप्रणािी को संके्षप में समझाइए । 
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SECTION B 

  (Subjective Type Questions) (30 marks) 

Answer any 3 out of the given 5 questions on Employability Skills. Answer each 

question in 20 – 30 words. 32=6 

7. List out any four steps of Active listening. 

8. Self-motivation is significant in building one’s personality. Comment. 

9. Write down the steps for entering a text box in the slide. 

10. What are the barriers faced by an individual in becoming an effective 

entrepreneur ? 

11. Briefly explain the importance of green jobs in different sectors of the 

economy. 

Answer any 3 out of the given 5 questions in 20 – 30 words each. 32=6 

12. Explain the characteristics and applications of DC compound motor. 

13. What are the possible faults in electric mixer ? How are they removed ? 

14. Write the safety measure precautions of a transformer from the 

operational point of view. 

15. Write the main components of immersion heater. 

16. Draw a diagram showing resistance in an AC circuit and the voltage and 

current waveform. 

Answer any 2 out of the given 3 questions in 30 – 50 words each.  23=6 

17. With the help of diagram, explain basic construction and working 

principle of a transformer. 

18. With the help of a diagram, explain the working of a universal motor. 

19. Why is starter necessary in DC motor ? Explain its working in brief. 
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स्दए गए 5 प्रश् नों में से स्कन्हीं 3 के उत्तर दीस्जए । प्रत्येक प्रश् न का उत्तर 50 – 80 शब्दों में दीस्जए । 34=12 

20. डायनेमोमीटर वॉटमीटर के फायद ेऔर नकुसान क्या हैं ? स्वस्भन्न प्रकार के डायनेमोमीटर वॉटमीटर 

स्िस्खए । 

21. स्चत्र की सहायिा से कैपेस्सटर तटाटा मोटर के काया स्सद्ांि को समझाइए । 

22. कायातर्थि पर मैन्यअुि हैंडस्िंग से होने वािी चोटों को रोकने में मदद के स्िए हम क्या कर सकिे हैं ? 

23. रूम कूिर के स्नमााण एवं काया स्सद्ांि को समझाइए । रूम कूिर की आंिररक संरचना का स्चत्र  

बनाइए । 
24. िीन-फेज़ इडंक्शन मोटर के काया स्सद्ांि को इसके िाभों सस्हि समझाइए । 
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Answer any 3 out of the given 5 questions in 50 – 80 words each.  34=12 

20. What are the advantages and disadvantages of Dynamometer  

wattmeter ? Write the different types of Dynamometer wattmeters. 

21. With the help of diagram, explain the working principle of capacitor start 

motor. 

22. What can we do to help prevent manual handling injuries in the  

workplace ? 

23. Explain the construction and working principle of a room cooler. Draw a 

diagram of internal structure of a room cooler. 

24. Explain the working principle of three-phase induction motor with its 

advantages. 


